



# 中国石油大学 (华东)

## 中国石油大学(华东):一所值得尊敬的大学

在人杰地灵的齐鲁大地,有这样一所高校:她位于海滨之城——青岛的唐岛湾畔,面朝大海、四季花开;她是教育部直属全国重点大学、国家“211工程”“985工程优势学科创新平台”建设高

校和“双一流”建设高校;她秉承“家国同心、艰苦奋斗、惟真惟实、追求卓越”的精神,坚持特色发展、开放发展、和谐发展。

她,就是“值得尊敬的大学”——中国石油大学(华东)。

中国·青岛

### ◇面朝大海、四季花开

中国石油大学(华东)青岛校区,地处迷人的帆船之都,海滨之城,享有极高美誉的山东青岛。这座城市空气湿润,温度适中,四季分明,植物繁多,曾被评为“中国最具幸福感城市之一”,有着“东方瑞士”之称。青岛校区也是目前所有全日制研究生和本科生学习生活的地方。

一年四季,春天樱花盛开,鸟语花香,一片春光明媚;夏天格外凉爽,舒适宜人,完全不用忍受“烧烤模式”;秋天落叶满地,秋高气爽;冬天,银装素裹,极少出现严寒。四季流转,总有让人流连忘返的景色。

中国石油大学(华东)东营校区,地处黄河三角洲的中心城市、生态之城、石油之城——山东东营。这座城市是我国古代著名军事家孙武的故里,也是山东地方代表戏曲吕剧的发源地。拥有青岛和东营两大校区的中国石油大学(华东),校园总面积4774亩,建筑面积125万平方米。

中国石油大学(华东)不仅有着绝美的校园风景,中石大的学子也是一道亮丽的风景线。学校有丰富多彩的社团活动,拥有60多个校级社团、200多个院级社团。在这里,只要有想法、有热情,每个学子都能创造出一番属于自己的天地,尽情发挥自己独一无二的创造力。每年都会举行交响音乐会、迎新晚会、新年晚会、校园开放日等活动,形式多样,精彩纷呈!

### ◇平台高端、名师荟萃

中国石油大学(华东)是教育部直属全国重点大学、国家“211工程”“985工程优势学科创新平台”建设、国家“双一流”建设高校,教育部和五大能源企业集团公司共建高校、教育部和山东省人民政府共建高校。

1953年,顶着“贫油国”帽子的新中国百废待兴,国民经济建设急需石油资源,石油工业发展急需专业人才。在这种形势下,新中国第一所石油高等学府——北京石油学院,以清华大学石油工程系为基础,汇聚北京大学、天津大学、大连工学院等高校的相关师资力量和办学条件组建成立。承载着特殊使命的北京石油学院,克服重重困难,历尽千辛万苦,只用短短的7年就发展成为全国重点大学。至1969年学校迁至东营的16年间,学院为国家输送了一大批急需的优秀人才,像以王德民、何国钟等8位

院士为代表的杰出科学家等一大批英模人物。

1969年,学校整体搬迁至山东东营,更名为华东石油学院。石大人以艰苦卓绝的奋斗精神确保了学校的延续和发展,维系了中国石油高等教育濒临断裂的链条,培养出了以曹耀峰院士为代表的3000多名国家急需的优秀人才,取得了以1978年全国科学大会9项获奖成果为代表的一批重大科研成果。1988年,学校更名为石油大学,逐步形成山东、北京两地办学格局。2004年8月,教育部批准石油大学(华东)立项建设青岛校区。2005年1月,学校更名为中国石油大学。

目前在青岛校区建成两大图书馆,馆藏56万种书籍,239万册。图书馆建有3个书库和5个阅览室,阅览区、研读区、休读区拥有座位资源3880余个。

中石大有着高端的各类科研平台:重质油国家重点实验室、海洋物探及勘探设备国家工程实验室、非常规油气开发教育部重点实验室、油气加工新技术教育部工程研究中心、石油石化新型装备与技术教育部工程研究中心等70多个国家及省部重点实验室和研究机构。学校重视科技成果的产业化,建有国家大学科技园,学校企业山东石大科技集团有限公司、山东石大胜华化工股份有限公司既是国家级高新技术企业,也是石油石化行业重要的科研中试及工业试验基地。

师资力量是培养人才的基础,学校现有教师1700余人,其中教授、副教授1100余人,博士生导师267人。有两院院士13人,中国青年科技奖获得者4人,教育部高校青年教师奖等获得者11人。国家级教学名师获得者1人,全国模范教师4人,全国优秀教师2人。国家自然科学基金创新研究群体1个,教育部创新团队3个;全国高校黄大年式教师团队1个,国家级教学团队3个。

这支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍,为中石大培养石油石化高层次人才奠定了扎实的基础。

目前,从中石大走出了20多位两院院士以及一大批石油石化行业领军人物和工程技术骨干。自国家实行毕业生双向选择就业政策以来,中石大的毕业生就业率连续26年保持在90%以上。

### ◇追求卓越、成就未来

建校60多年来,中石大始终与国家“同频共振”,为石油工业和国民经济作出了重

要贡献。学校共获国家奖59项,拥有授权专利4473项,在“双一流”高校中名列前茅。学校用自己技术建成了现代化的工厂并成为国际知名的上市公司,成为全国拥有上市公司的十几所高校之一,走出了一条“理论创新—技术研发—成果转化”的发展之路。

“家国同心、艰苦奋斗、惟真惟实、追求卓越”的精神深入骨髓,“惟真惟实”的校训融入血脉,“实事求是,艰苦奋斗”的校风发扬光大,中石大作为我国石油石化行业科学研究的重要基地,学校服务国家战略的初心从未改变,追求卓越的志向始终如一,走向一流脚步更加坚定,正向着“石油石化特色鲜明,多学科协调发展”的方向不断迈进。

学科水平是高校办学质量和综合实力的重要体现,是决定高校核心竞争力的关键因素。现有矿产普查与勘探、油气井工程、油气田开发工程、化学工艺、油气储运工程等5个国家重点学科,有地球探测与信息技术、工业催化等2个国家重点(培育)学科。工程学、化学、材料科学、地球科学以及计算机科学5个学科领域进入ESI全球学科排名前1%,其中工程学学科进入ESI全球学科排名前1%,石油与天然气工程、地质资源与地质工程2个一级学科入选国家“双一流”建设计划,石油与天然气工程、地质资源与地质工程、安全科学与工程、地质学、化学工程与技术、地球物理学等6个一级学科进入教育部第四轮学科评估全国前十名。目前,中石大的学科专业覆盖石油石化工业的各个领域,在基础理论研究、应用研究等方面具有很强实力,在10多个研究领域居国内领先水平和国际先进水平。

2019年10月,在US NEWS发布的“2020年世界大学排行榜”中,中国石油大学(华东)位列全球第605名,全国第44名。相比去年,学校全球排名上升98位,全国排名上升5位,表现喜人。

电话: 0532-86983086 19863757305

传真: 0532-86981305

地址: 山东省青岛市黄岛区长江西路66号

中国石油大学(华东)招生办公室

邮政编码: 266580

E-mail: zhaosheng@upc.edu.cn



本科招生微信

学校官方微信

了解更多中国石油大学(华东)本科招生信息,请关注中国石油大学(华东)本科招生信息网 网址:<https://zhaosheng.upc.edu.cn/>